BÖLÜM I                                         DERS PLANI                      16-20 Aralık 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	KİŞİSEL GELİŞİM / Naim Süleymanoğlu
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· Deyimler
· Ana fikir
· Konu
· Başlık
Röpprtaj
· Bilgilendirici metinlerin özellikleri
· Fiillerde kip
· Zarflar
· Biyografi
· Özet
· Metin tamamlama
· Görsel yorumlama
· Noktalama işaretleri
· Karşılaştırma
· Başlık


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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Spor otoritelerine göre tüm zamanların en iyi haltercisi olarak 1988 yılında Time dergisine kapak olan 10 Türk arasında yer aldı.


	İZLEME
 T.7.1.3. Dinlediklerini/izlediklerini özetler.

T.7.1.4. Dinledikleri/izlediklerine yönelik soruları cevaplar.

T.7.1.5. Dinlediklerinin/izlediklerinin konusunu belirler.

T.7.1.6. Dinlediklerinin/izlediklerinin ana fikrini/ana duygusunu belirler T.7.1.11. Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili görüşlerini bildirir.

T.7.1.12. Dinlediklerinin/izlediklerinin içeriğini değerlendirir.

KONUŞMA

T.7.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar. Öğrencilerin düşüncelerini mantıksal bir bütünlük içinde sunmaları, görsel, işitsel vb. destekleyici materyaller kullanarak sunu hazırlamaları sağlanır.

T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar.

T.7.2.3. Konuşma stratejilerini uygular. Katılımlı, yaratıcı, güdümlü, empati kurma, tartışma ve eleştirel konuşma gibi yöntem ve tekniklerinin kullanılması sağlanır.
YAZMA

T.7.4.11. Kısa metinler yazar. Haber metni ve/veya anı yazmaya teşvik edilir.

T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder.



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Naim Süleymanoğlu, başarı, fedakarlık, vatan sevgisi, bilinçli olmak, azim, rekortmen…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Naim Süleymanoğlu konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	•  Dikkati Çekme

	· Dünyaca ünlü sporcularımızdan hangilerini biliyorsunuz?

· Okulunuzda yapılan spor etkinlikleri nelerdir? Siz bu etkinliklere katılıyor musunuz?
· Naim Süleymanoğlu hakkında neler biliyorsunuz?

	•  Güdüleme
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	Bu hafta  “NAİM SÜLEYMANOĞLU” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Gençler, özellikle 16-21 yaşları arasında yapılan spor büyük önem taşıyor Bu sayede kişinin potansiyelinin en üst noktasına erişmesi mümkün oluyor Unutulmaması gereken spordan maksimum verimi elde edebilmek için düzenli olarak spor yapmak gerektiğidir Düzenli spor yaparak sadece fiziksel değil, ruhsal olarak da sağlığınıza büyük katkıda bulunabilirsiniz Araştırmalar spor yapan gençlerin spor yapmayanlara oranla daha iyi beslendiklerini, şiddete daha az başvurduklarını ve insan ilişkilerinde daha başarılı olduklarını gösteriyor

Sporsuz yaşam kronik hastalıklara neden oluyor

Sporsuz bir yaşam tarzının başta kalp damar hastalıkları olmak üzere diyabet ve bazı kanser türleri gibi ciddi rahatsızlıklara yol açtığını belirten uzmanlar, günümüzde tüm ölüm nedenleri arasında kalp damar hastalıklarının birinci sırada geldiğine işaret ediliyor.
Kalp damar hastalıklarının oluşumunda en sık gözlenen risk faktörü açık ara ile sporsuz yaşam tarzıdır İngiltere’de 31.000 otobüs şoförü ile biletçisi üzerinde yapılan bir araştırmada, şoförlerin sürekli oturduklarından ve trafik stresine maruz kaldıklarından dolayı iki katlı otobüste sürekli dolaşan,merdiven inip çıkan biletçilerden daha yüksek oranda kalp hastalıklarına yakalandıkları saptanmıştır

Araştırmalar egzersiz yapmayanların, yapanlara oranla 2,5 – 4 kat daha fazla oranda kalp hastalığına yakalandığını göstermiştir Ölüm nedenleri arasında 2 sırayı alan kanserler ile hareketsiz, sporsuz yaşam tarzı arasında da bir bağlantı tespit edilmiştir Kolon kanseri oluşum nedenleri arasında hareketsiz yaşam alışkanlığı gösterilmektedir Hareketsiz yaşamın doğal sonucu olan şişmanlık, hormonal dengeleri bozarak bir çok kanser türünün oluşumuna zemin hazırlamaktadır Yaşamı diğer tehdit eden hastalıklardan şeker hastalığı da sporsuz yaşam tarzı ile yakından ilişkilidir

Egzersiz bilinçli olarak yapılmalı

Uzmanlar, egzersizin hastalıklardan korunma, kondisyonun gelişimi ve kilo verilmesi gibi faydalarından yararlanılabilmesi için bilinçli yapılması gerektiğini belirtiyor Büyük kas gruplarını kullanıldığı yürüyüş, bisiklet, jogging, koşu, yüzme, tenis gibi sportif aktiviteler sağlık için daha faydalı Herhangi bir sağlık problemi bulunmayan bireylerin bu sporları her gün veya haftada en az 3-4 gün yapması öneriliyor Egzersizlerin en az yarım saat, ideal olarak 45 dakika sürmesi gerekiyor Öte yandan efor süresince egzersiz herhangi bir kesintiye uğramamalıdır Örneğin tempolu yürüyüşlerde 20 dakika kadar egzersize devam ettikten sonra bir 10 dakika soluklanma veya vitrin bakma gibi verilen aralar egzersizin etkinliğini sıfıra indirmektedir Çünkü vücudumuz egzersize başladıktan ortalama 20 dakika sonra enerji kaynağı olarak yağlar yanmaya başlar ve eğer egzersiz 30-45 dakika kesintisiz sürerse, egzersizden sonra bile 1 ila 4 saat yağlar yanmaya devam eder

Egzersiz yapılırken dikkat edilmesi gereken en kritik nokta yapılan eforun şiddeti, yani yoğunluğudur İdeal olarak spor hekiminizin size yaptığı ergospirometrik efor testi sonucu egzersiz nabzı belirlenebilmektedir Her birey için bu egzersiz nabzı değişmektedir ve bu limitler aşılmamalıdır Bir hekim tavsiyesi alma imkanı yok ise eforunuzun yoğunluğu; siz egzersiz yaparken ıslık çalmanızın veya yanınızdaki ile konuşmanızın mümkün olacağı bir egzersiz şiddetinde olması gereklidir Tabii egzersiz yoğunluğu çok hafifte olmamalıdır ve egzersiz esnasında tatlı şekilde bir ter atmanız gerekmektedir

	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, Naim Süleymanoğlu’nun hayatı hakkında bilgi sahibi olacaksınız.

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
Öğrencilere tamamlattırılacak.





NAİM SÜLEYMANOĞLU
-Dinleme metni
-Dünya Halter Şampiyonası
-Naim Süleymanoğlu’nun Hayatı
İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:
https://yadi.sk/d/-rRSCEzNnZqlHg
· Metnin başlığı hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından izletilecek.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler tespit edilecek.
Herkül
Halter
Asimilasyon

Mütevazi

Turnuva
Olimpiyat
Popüler

Politika

Rekor
Tahammül
Medya

İltica
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1. isim, biyoloji Oziimleme.
2. isim, dil bilgisi Benzesme.

3. isim, toplum bilimi Farkl kokenden
gelen azinlklari veya etnik gruplari,
bunlarin kultur birikimlerini,
kimliklerini baskin doku ve yapi icinde
eriterek yok etme.
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Fransizca olympiade

1. isim Her dort yilda bir baska tlkede
yapilan, amatorlerin ve ulkelerinde
profesyonel olarak futbol, basketbol,
voleybol vb. takim sporlariyla
ugrasanlarin katildigi uluslararasi
spor yarismalari, olimpiyat oyunlari.

2. /sim Bazi alanlarda diizenlenen
yarigma:

"Balkan Olimpiyati'na birinciler
gidecek dendi mi bizim ekip hava aldi
demektir." - Haldun Taner

3. isim, eskimis Yunanistan'da Zeus
onuruna yapilan yarismalar.




· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

“Naim Süleymanoğlu” adlı videoyu izlerken aşağıdaki soruların cevaplarını not alınız.
1. Naim Süleymanoğlu kendi ağırlığının üç katını nerede, kaç yılında kaldırmıştır?
Cevap: 1988 tarihinde Seul Olimpiyatlarında kaldırmıştır.

2. Naim Süleymanoğlu hangi tarihte, nerede doğmuştur?
Cevap: 23 Ocak 1967 tarihinde Bulgaristan’ın Kırcaali şehrinde doğmuştur.

3. Naim Süleymanoğlu’nun ilk başarısı nedir? Bu başarısını kaç yaşında elde etmiştir?
Cevap: 15 yaşındayken Sao Paulo’da “Dünya Gençler Şampiyonu” olmuştur.

4. Naim Süleymanoğlu’na sırası ile “cep herkülü”, “dünyayı kaldıran adam” ve “Türk Süpermeni” isimleri hangi başarılarından sonra ve hangi tarihlerde verilmiştir?
Cevap: 1983 yılında  ABD’de dünya rekoru kırarak “Cep Herkülü” unvanını kazanmıştır.
1983-1986 yılları arasında 63 rekor kırması nedeniyle “dünyayı kaldıran adam” unvanını almıştır.
1986 yılında baskılara dayanamayan Naim Süleymanoğlu Türkiye’ye iltica etmiş ve Bulgaritan’da Türklerin sesi olmuştur.  Bu sebeple, “Türk Süpermeni” unvanını kazanmıştır.

5. Naim Süleymanoğlu’nu iyi tanıyan gazeteci onun hangi özelliklerini anlatmıştır?
Cevap: “Naim çok içine kapanık biriydi. Fazla konuşmayı sevmezdi.. Bilmiyorum nedendir ama çok gülmezdi. Ama göçmenleri çok severdi. Bütün Bulgar göçmenlerine evi açıktı. Göçmen öğrencilere burs verirdi.”


Aşağıdaki soruları izlediğiniz videodan hareketle yanıtlayınız.
1. Naim Süleymanoğlu’nu dünyaya tanıtan başarıları nelerdir? Sıralayınız.
Cevap:
15 yaşında Brezilya’da ilk dünya rekorunu kırmıştır.
1983 yılında ABD’de dünya rekoru kırmıştır.
1983-1986 tarihleri arasında 63 rekor kırmıştır.
1988 yılında Seul Olimpiyatlarında Dünya Şampiyonu olmuştur.

2. Naim Süleymanoğlu’nun Türkiye’ye gelmek istemesinin sebepleri nelerdir?
Cevap: Bulgar Hükümetinin Türklere yaptıkları baskıların dayanılmaz seviyeye gelmesinden dolayı Türkiye’ye gelmek istemiştir.

3. Çocukların yeteneklerini açığa çıkaracak spor faaliyetleri neler olabilir?
Cevap: Güreş, Halter, basketbol, futbol gibi spor faaliyetleri çocukların yeteneklerini ortaya çıkarabilir.

4. “Kendi vücut ağırlığının üç katını kaldırmak” insan gücünün üst sınırlarını zorlama anlamına gelir mi? Bu durumu spor ve sağlık açısından değerlendiriniz.
Cevap: Evet, gelir. İnsanın taşıyamayacağı ağırlıkları yüklenmesi sağlığına zarar verebilir. Anca, çeşitli antrenmanlarla vücut bu ağırlıklara alıştırılırsa zarar verme riski en aza indirilmiş olur.

5. Profesyonel spor ile amatörce yapılan sporun farkları neler olabilir? Tartışınız.
Cevap: Profesyonel sporu yapanlar, sporun kurallarını bilir ve ona göre davranır. Ayrıca, profesyonel sporda gerekli sağlık önlemleri alınır. Amatör sporda ise sağlık konusunda sıkıntılar yaşanır, kurallara uyma konusunda sıkıntılar çıkar.

İzlediğiniz videonun konusunu ve ana fikrini belirtiniz.
Konusu: Naim Süleymanoğlu’nun hayatı ev başarıları.
Ana fikir: İnsan kendine güvenir ve azimli olursa büyük başarılar elde edebilir.

.

Naim Süleymanoğlu’nun hayatını maddeler hâlinde özetleyiniz
· Naim Süleymanoğlu, 23 Ocak 1967 tarihinde Bulgaristan’ın Kırcaali şehrinde dünyaya geldi.

· Brezilya’da düzenlenen Dünya Gençler Halter Şampiyonası’nda henüz 15 yaşındayken iki altın madalya kazanarak şampiyon oldu.

· 1983-1986 yılları arasında gençler kategorisinde 13, büyükler kategorisinde 50 rekor, toplamda 63 rekor kırmıştır.

· 1984 yılında kendi ağırlığının 3 katını kaldırarak tarihi rekor kırmıştır.

· Baskılara dayanamayan Naim, 1986 yılında Türkiye’ye sığınmıştır.

· 18 Kasım 2017 yılında vefat etti.


Aşağıdaki yönergeleri uygulayınız.
a) İzlediğiniz video, konusu bakımından aşağıdakilerden hangisine/hangilerine yöneliktir?

b) Naim Süleymanoğlu’nu anlatan bu videonun amacı aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri olabilir? Neden? (Birden fazla s[image: image10.jpg]Arkadaslanniza Haiter sporunu sevdimek.
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Aşağıdaki cümlelerde geçen zarfların altını çiziniz. Cümleye kattığı anlamları örnekteki gibi yazınız.
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Naim Süleymanoğlu’nun hayatından hareketle “Kişilerin başarısını sağlayan temel etken genetik özellikleri mi yoksa çalışmaları mıdır?” konulu bir münazara düzenleyiniz.
Cevap: Bu etkinliği, sınıfta arkadaşlarınızla beraber yapmalısınız.


 [image: image12.jpg]Soru:

Cevap:

soru:

Cevap:

soru:

Cevap:

Soru:

Cevap:

soru:

Cevap:

iLE ROPORTAJ

Ogretmen.

Ogretmenlik meslegini neden sectinizz  °kulaski.com

Kiigiklagimden beri 5gretmenlerime hayraniik duyardim.
Ayrica, insanlara bir seyler 5gretmek hosuma giderdi. Bu
yiizden 5gretmenlik meslegini segtim.

cin ne ifade ediypr?

Sgretmenlik mesleg

Sgretmenlik meslegi benim igin, insanlarla muhabbet
kurmay, onlari anlamayi ve faydal olmayi ifade ediyor.

faydalar nelerdir? okulaski.com

Bu meslegin sagladi
skiler kuruyorum.

Sgretmenlik sayesinde insanlarla
Ayrica, aldigim maasla gegimimi sagliyorum.

Mesleginizden memnun musunuz?

Evet, memnunum. insanlara faydali oldugum
meslegimi cok seviyorum.

Diinyaya bir daha gelecek olsaniz hangi meslegi
segerdiniz?
Yine, 6gretmenlik meslegini secerdim.




Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.
(“Türk kahvesinin hazırlanışı ve sunumunu” aile büyüklerinizden veya çoklu medya kaynaklarından yararlanarak araştırınız.)

	


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	.
· Bildiğiniz, dünyaca tanınmış sporcularımız var mı?
· Spor ile ders başarısı arasında bir ilişikivar mıdır?
· Atatürk’ün “Ben sporcunuz zeki, çevik ve ahlaklısını severim.” sözünü yorumlayınız.
· Aşağıdakilerin hangisinde altı çizili kelime zarftır?
A) Son kafile geleli iki gün oluyordu.
B) Naim Süleymanoğlu 2017 yılında vefat etti.
C) Kadınlı erkekli büyük bir kalabalık yola çıkmışlardı.
D) Hepsi farklı uğraşlarla meşguldü.


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
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 MEB(ARILARIN İLHAMI)


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 











2.Etkinlik yapılacak. 











3.Etkinlik yapılacak. 














8.Etkinlik yapılacak. 








Spor yapmak bizlere nasıl bir katkı sağlar?





…





…





…





…





…





7.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 











